

勇毅前行 助力运城教育高质量发展

——与会人员热议我市庆祝第39个教师节暨助推康杰中学高质量发展会议

赓续育人初心，传承师者精神。

9月7日，我市庆祝第39个教师节暨助推康杰中学高质量发展会议在康杰中学隆重举行。市委、市政府向孜孜于立德树人、培根铸魂、为党育人、为国育才的全市教育战线的人民教师送去节日问候，并致以崇高敬意。

习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时强调，要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线，加快建设高质量教育体系。

助推教育高质量发展，办好人民群众满意教育。此次会议，我市邀请了在外的康杰中学校友代表回到家乡，看看母校，为家乡教育建言献策、添砖加瓦。会上，我市众多爱心企业家也纷纷慷慨解囊奉献教育事业，为康杰中学高质量发展捐献善款，并积极对家乡教育的发展建言。校友们的教育情怀和企业家的奉献精神也深深打动了在场的优秀教师代表，大家深感肩上的责任重大和使命崇高，在对康杰中学发展充满希望的同时，纷纷表示将勇毅前行，全身心投入到康杰中学高质量发展、办好人民满意教育的崇高事业中。

情系家乡 感恩母校

忆往昔，岁月如昨年华流转；看今朝，青春如歌蓬勃向前。与会当天，一批来自天南地北的优秀康中学子回到了母校怀抱，感受母校变化，感慨往昔岁月，畅想未来发展，决心为康中的高质量发展作出自己应有的贡献。

康杰中学杰出校友、北京理工大学原党委书记焦文俊说，回到母校参加这个盛会，感到非常高兴。运城市委、市政府非常重视教育，通过举办教师节活动进一步助推康杰中学高质量发展，非常有意义，也十分有必要。

康杰中学以革命烈士嘉康杰命名，拥有着悠久的历史 and 优良的红色基因。近年来，为国家培养了一大批优秀的高端人才，为教育事业作出了积极贡献。

谈到康杰中学的高质量发展，焦文俊表示，一个学校要发展，特别是要高质量发展，首先要注重师资建设，要有高质量的教师队伍。其次，要多学习业内的优秀经验，不断丰富和完善教学内容、教学设计，要跟上全国教育发展的步伐，切实提升教学质量。再次，学校的重要任务是立德树人。学校在搞好教育教学业务的同时，还要抓好思想政治教育，教会学生怎样做人，培养出德智体美劳全面发展的新时代人才。

提及和康中的渊源，康中校友代表、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司副总经理丁永安感慨地说：“我和我们公司董事长李银会都曾是康中孩子。我是1983年毕业的，因为受到了

良好的教育，人生的道路才得以改变。这些年在外面打拼的人生阅历，让我们更深刻地认识到教育是社会最根本最重要的构成部分。”

丁永安说，2015年起，李银会就在运城以天佑德教育基金会的名义，发起资助贫困学生、奖励优秀学生、奖励优秀公办教师等教育项目的公益活动。迄今已累计投入1400万余元，惠及学生近3000人，奖励教师约80人。公司计划分5年时间出资1000万元作为基金，用来奖励教学成绩突出的康中教师。

丁永安说，希望在一代又一代康中人的努力下，康中能成为运城教育、运城发展的基石，成为山西中学教育的“领头羊”，成为校友们心底永远的骄傲。

康杰中学校友代表、国家及海外高层次人才计划专家、北京经济开发区“刘朝辉创新工作室”主任刘朝辉，曾就读于康杰中学1998级321班。他表示，此次回到母校康杰中学参加教师节活动，再一次感受到老师无私的教导和关怀，心情非常激动。离开学校的时间越长，越能感受到老师对学生培养的深情，对老师的感激之情更增加一些。此次庆祝教师节活动围绕教育高素质发展展开，突出了教育对于人才培养、科技创新方面的重要作用。对此，刘朝辉表示，教育数字化是国家提出的重要战略，我市各学校应该充分利用好数字资源，打造数字化平台。在此基础上，教育还需开阔国际化视野，例如在培养人才和青年教师队伍方面，可以参考教育国际化的思路，采取新的举措，把教师队伍的国际化与教育教学活动结合起来，助推本地经济发展，为运城教育高质量发展作出贡献。

爱心企业家、康中校友代表、天津俊杰教育集团董事长郭俊杰说，近年来，运城市委、市政府对教育事业高度重视，坚持把教育发展放在重要位置，开创了全市教育事业高质量发展的新局面，康杰中学也迈入了一个新的发展时期。作为康中校友，此次非常荣幸能为康中的发展献出一份爱心，承担一点责任。

谈到下一步康中的高质量发展，郭俊杰表示，高中是一个人学习的重要阶段，优秀的师资是一所学校教学质量的保障，希望康中加强师资力量建设，提高校园人文素养，多走出去向先进地区学习，加强交流、取长补短，以培养学生的综合素质为目标，引领全市教育不断取得更大的成绩。

勇担使命 砥砺前行

教师是太阳底下最神圣事业的践行者，教师是孩子们未来的点灯人。在我市庆祝第39个教师节暨助推康杰中学高质量发展会议上，表彰了一批在教育教学中表现优异的康杰中学

优秀教师团队和优秀教师代表，作为全市教育系统的优秀教师代表，他们对此次会议的召开感慨良多。

“作为一名普通教师，没有惊天动地的豪言壮举，有的只是在日复一日的岁月流逝中，用平凡的努力坚守教育初心，有的只是用爱心铸造的师魂。”康杰中学优秀教师代表郭六云说，市委、市政府和全市人民对康中给予了高度的重视和莫大的支持，这是对全体康中人的极大鼓舞，这次会议吹响了康中高质量发展的集结号。对于全体康杰人，是一个全新的起点。

郭六云表示，在下一步的工作中，将常怀律己之心，勤修为师之道，常想学生之需，牢记育人之责，埋下头来扎扎实实修炼内功，真真切切抓好落实，不负人民嘱托，不负各界人士期望，向市委、市政府和全市人民交一份满意的答卷。

“星光不问赶路人，时光不负有心人。相信康杰中学在康杰人的共同努力下，定会向社会交一份最满意的答卷。”康杰中学优秀教师代表岳中芳信心满满地说，此次会议在康杰中学隆重召开，作为康中一员，倍感自豪，非常激动！康杰师生们备受鼓舞，极大增强了对康杰品牌维护的信心，激发了大家认真干、努力干的决心。

岳中芳说，作为康中一员，将不忘育人初心，不懈奋斗，鼓足干劲，全身心地投入到教学工作当中。首先，要做实教学的各个环节，实现课堂质量的整体提升。学科组内扎实教研，认真备课，精心设计，细致批改，实现全市统考全面最优。其次，要打造优秀的教师队伍，通过公开课、示范课、撰写优秀教学案例等，推动高效课堂进一步落实，助推教师专业成长，助力康杰中学高质量发展，用青春和汗水书写精彩人生。

康杰中学教师代表王自莹表示，教育无小事，教育关系每个孩子的成长和家庭的幸福，关系国家发展和社会进步，这次的活动既是教师节表彰大会，更是助推康杰中学高质量发展的大会，市委、市政府及各县（市、区）主要领导、康杰中学校友、爱心企业家云集这里，共商教育大计、共谋教育大业，相信在大家的共同努力下，康杰中学的发展一定会蒸蒸日上，真正成为运城教育的一面旗帜。

奉献大爱 情满河东

情系教育献爱心，爱满河东传美名。在此次会议上，我市11名爱心企业家和3名康中校友代表慷慨解囊，捐献善款3400万元，助力康杰中学高质量发展。他们的教育情怀和奉献精神成为这个教师节最大的亮点，受到社会各界高度赞扬。

捐资兴教，大爱担当。谈到此次爱心捐献的初衷，亚宝药业集团股份

有限公司党委书记许振江说，近年来，亚宝药业集团秉承“诚信做人，用心做药”的理念，牢记“与健康携手，创生命绿洲”的使命，专心致志做实业，以家国情怀投身公益事业，将企业的可持续发展与积极承担社会责任相结合，将企业的核心竞争力与解决社会热点相结合，公司每年开展“金秋助学”活动，18年来为459名员工子弟资助56万元助学金，帮助他们圆梦大学；对外，公司一方面投资兴建学校，一方面向希望工程和慈善会捐款，践行社会责任，彰显亚宝担当。近年来，亚宝药业集团先后荣获“全国脱贫攻坚先进集体”“国家级扶贫龙头企业”“中国最具社会责任感企业”“全国扶贫助残先进单位”等称号。许振江表示，亚宝集团将继续情系教育，助力教育高质量发展，为运城高质量发展作出贡献。

爱心企业家、山西星河房地产开发有限公司董事长薛泽科说，当得知要成立康杰中学教育发展基金会的信息后，星河集团作为本土房地产企业，积极主动捐资200万元。因为中国未来经济社会的发展主要依靠创新驱动，创新发展的核心是人才，人才的培养主要是靠教育。康杰中学是运城的品牌学校，多年来，为全国各大院校输送的大批优秀生源，很多都成了国家各行各业发展的栋梁之材。今天康杰中学教育发展基金会的成立，对于人才的培养，以及促进经济社会快速发展都具有重要意义。薛泽科表示，作为本土企业家，关心支持家乡教育事业的发展，是义不容辞的责任和义务。今后，将一如既往地承担社会责任，为运城经济社会的进步发展作出应有贡献。希望康杰中学能够发展得越来越好，能够培养出更多更好的优秀学子，学子们能够为运城的高质量发展作出更大贡献。

山西阳光焦化集团股份有限公司总经理薛国飞表示，此次向康杰中学捐赠不仅仅是物质上的帮助，更重要的是精神上的鼓舞。希望阳光集团的爱心捐赠能够帮助学校解决实际困难，希望康杰中学用心做事，潜心育人，励精图治，严谨办学，努力把学校办成办学理念先进、办学品牌鲜明、办学成效突出的“标杆学校”。同时，希望康中孩子都能立志、勤学、行善，为校争光、为国争光。

山西西建集团有限公司总经理刘忠森表示，教育关乎国家的希望、民族的未来。此次全市庆祝第39个教师节活动彰显了市委、市政府对教育高质量发展的重视和支持，体现出对教育工作者的关心和关切，深受鼓舞、倍感激动。“百年大计，教育为本。教育事业需要全社会的共同参与和支持。作为新时代的民营企业企业家，深感人才对国家和企业发展的的重要性。我们将始终密切关注全市教育事业的发展，弘扬企业家精神，积极履行企业社会责任，倾情倾力回报社会，为运城教育事业高质量发展作出应有贡献。”刘忠森说。

（采写人：记者 李宏伟 裴旭薇 杜磊 寻霄 见习记者 陈怡霁）